

点了外卖,小哥接单却迟迟未出发!别急,你的外卖小哥可能去当“灭火英雄”了。最近,成都市青羊区便发生了两件类似的事情。4月8日,快递小哥兼浣花社区微网格员赵洪仙派送快递过程中,突遇轿车自燃;4月2日,美团骑手马百寿送单途经百花西路,恰遇火情。面对突如其来的火情,两位小哥做出了相同的选择。

火场逆行显担当 见义勇为获赞誉

□ 华西社区报记者 程玥 董峰 街道供图

快递小哥兼微网格员赵洪仙 自发处理火情 居民锦旗致谢

4月8日,成都市青羊区光华街道西华家园院委会与浣花社区工作人员一同前往快递站点,为快递小哥兼浣花社区微网格员赵洪仙送上“见义勇为”锦旗及感谢信,表扬他在4月4日西华家园车辆自燃事件中临危不惧、挺身而出的英勇行为。

时间回溯到4月4日中午12时左右,西华家园小区内一辆轿车突发自燃,火势迅速蔓延,现场浓烟滚滚,情况十分危急。正在小区内派送快递的赵洪仙,听到呼救声后,职业的敏锐与社区微网格员的责任感同时驱使他立即行动起来。他迅速放下手中的快递包裹,骑上电动车,风驰电掣般赶往门卫室取灭火器。

“当时情况紧急,我满脑子就想着赶紧把火灭了,不能让火势扩大,威胁到居民的安全。”赵洪仙回忆起当时的场景,语气中仍带着一丝紧张。到达门卫室后,他拿起灭火器,一路飞奔至起火现场。面对熊熊燃烧的火焰,赵洪仙没有丝毫退缩,凭借着日常积累的消防知识,熟练地拔掉灭火器保险销,对准火源根部进行喷射。由于他的果断行动,火势很快得到控制,并最终被完全扑灭,灾未造成人员伤亡和重大财产损失。火情解除后,赵洪仙默默离开了现场,继续投入快递派送工作中。

西华家园院委会在得知此事后,高



院委会和社区将锦旗送到赵洪仙手中。

度赞赏赵洪仙的见义勇为精神。院委会相关负责人表示:“赵洪仙在关键时刻挺身而出,不仅保护了社区居民的生命财产安全,更展现了新时代快递小哥和社区微网格员的风采。”为了表扬他的英勇行为,院委会特意制作了锦旗和感谢信,并联合浣花社区工作人员,于4月8日一同前往顺丰快递站点,为他送上了这份荣誉。

面对赞誉,赵洪仙谦虚地表示:“这只是举手之劳,遇到这种情况,任何人都都会伸出援手。作为社区兼职微网格员,我更有责任和义务保护大家的安全。我会继续发扬这种见义勇为的精神,为社会贡献自己的一份力量。”

据了解,浣花社区现有12名兼职微网格员,他们来自中通、顺丰、京东等快递配送行业。浣花社区书记何娜向记者表示:“这些兼职微网格员是我们社区治理工作中的重要力量,他们就像社区的‘千里眼’和‘顺风耳’,让社区能够更及时、更精准地了解居民的需求和社区的动态,为社区的和谐稳定发展提供了坚实保障。”

美团骑手马百寿 火场逆行 获赠“平凡之善卡”

4月2日晚7时35分,青羊区草堂街道芳邻路社区百花西路9号4单元2楼突发火情。小区居民第一时间发现火情,并自发组织灭火行动。由于事发时房屋内无人,厨房窗户紧闭,居民从外部喷水难以触及火源,火势有蔓延之势,情况十分危急。

此时,美团骑手马百寿恰好途经现场,简单了解情况后,马百寿迅速行动起来,从附近找来梯子,攀爬至二楼防护栏外侧,打开紧闭的厨房窗户。紧接着,马百寿用灭火器进行扑救,经过一番努力,最终明火熄灭。

险情得到控制后,马百寿默默退出人群,奔赴下一个配送地点。事后,据马百寿透露,灭火导致他的配送订单超时,但他认为能够帮助居民控制火情,一切都值得。在他看来,作为年轻人,在他人遇到困难时伸出援手,是义不容辞的责任。

此次事件中,由于马百寿的英勇行为,火情得到及时控制,避免了人员伤亡和更大的财产损失。马百寿不仅展现了过人的勇气与冷静,也为社会传递了宝贵的正能量。“平凡之善·蓉城之光”城市公益宣传系列活动主办方中共成都市委宣传部、成都市文明办将把“平凡之善卡”赠送给马百寿,褒扬他的凡人善举,为城市文明增添光彩。

08>
华西社区报

凡人
微光

2025年
4月15日
星期二
编辑 董峰
版式 张进

